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Actualmente las obras de la UNALM no cuentan con una Política ni Reglamento Interno de SST y además el comité paritario de SST no está acreditado, puesto que no se ha implementado un Sistema de Gestión de SST y además existe una deficiencia en la ejecución del PSST. Así mismo, el monto designado para la partida de SST no cubre a totalidad los gastos de ejecución de los proyectos. Son algunas de las causales de riesgo que amenazan el logro de los proyectos ejecutados por la UNALM. 

El presente trabajo de investigación brinda criterios y herramientas para la evaluación in-situ de la ejecución e implementación del PSST para las obras de construcción civil ejecutadas por la UNALM, tomando como referencia la normativa y las leyes vigentes relacionadas en materia de SST; entre las más importantes el Sistema Internacional de Gestión de Seguridad y Salud Ocupacional OHSAS 18001, el Reglamento de Seguridad y Salud en el trabajo D.S. 009-2005 TR, la Ley 29783 “ Ley de Seguridad y Salud en el trabajo ” y sus modificaciones, la Norma Técnica G-050 “ Seguridad durante la Construcción ” y la Norma Técnica del Seguro Complementario de Trabajo de Riesgo D.S. 003-98 SA. 
La evaluación del PSST en dos obras de la UNALM ejecutadas por administración directa durante el periodo del año 2014, establece pautas para verificar el cumplimiento de los requisitos establecidos en la normativa y leyes ya mencionadas en el párrafo anterior, y la implementación de medidas de control aplicadas a los procesos constructivos para cada proyecto, con la finalidad de lograr un impacto positivo en la productividad y reducir los índices de siniestralidad laboral. Así mismo resulta importante calcular el costo de la implementación del PSST para cumplir con lo estipulado en la Norma Técnica para obras de Edificación y Habilitación Urbana. La metodología empleada para la estimación del costo del PSST ha sido elaborada en función de los metrados, rendimientos y costos actualizados. Esto permite conseguir un monto real para la partida Seguridad y Salud.


