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El presente trabajo comprende dos etapas: la primera consiste en realizar la simulación hidrológica de la laguna Aricota con el fin de conocer la oferta de agua disponible para la instalación de la Central Hidroeléctrica Aricota III; y una segunda fase que comprende la determinación de la potencia a instalar de la central hidroeléctrica a partir de la optimización del caudal de diseño.
La simulación hidrológica es desarrollada mediante el modelo Water Evaluation and Planning, denominado WEAP, con el cual se busca reproducir la respuesta hidrológica de la cuenca, además de simular la operación del sistema de regulación.
Por otro lado, la determinación del caudal de diseño óptimo para la central hidroeléctrica se lleva a cabo mediante la solución numérica de una función objetivo que busca minimizar el costo anual del proyecto por kilowatt-hora de energía generada al año.
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The present work comprises two phases, the first one consists of hydrological simulation of Aricota lagoon in order to assess the wáter availability for small hydropower plant Aricota III, and a second phase which includes the optimal sizing of the hydropower plant based on the design flow selection.
Water Evaluation and Planning –WEAP- model was applied to reproduce the hydrological response of the drainage basin and to simulate the reservoir operation.
The selection of the optimal design flow for the hydropower plant was carried out by solving an objective function which seeks to minimize the annual cost of the project per kw-hr of energy generation.
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